

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Otra sesión municipal "nuevo estilo"

No se elige nuevo Alcalde, los concejales protestan y el gran Céspedes suspende la sesión para no dejar el cargo

ASPECTOS DE LA DEMOCRACIA

A las seis y media de la tarde de ayer abre la sesión el señor Céspedes, asistiendo los concejales Aznar, Pasqual de Riquelme, Oiva, Mustieles, Meca, Dor da, Luengo, Ing'és, Conesa, Bolea, Escudero, Noguera, Serrano, Romero, Fructuoso, Méndez, Casclaro, Morales, Balsalobre, Cegarra, Pérez San José, Castillo, Sánchez Meca, Zamora, Egea, Visiedo, Peña'ver, Lorente y Miralles.

El Ayuntamiento aparece como en estado de sitio. En el zaguán, pasillos y salón de sesiones hay numerosos guardias municipales y de Seguridad y policías con sus jefes respectivos.

Se ha impedido que haya más público que el que cabe en los pocos bancos del salón. Los demás han sido despedidos, estacionándose a la puerta del palacio municipal. ¡A qué situación hemos llegado para garantizar el orden, al socaire de la democracia!

NO HAY ALCALDE

Aprobada el acta de la sesión anterior, se plantea la cuestión de la elección de Alcalde.

Balsalobre se extraña que no figure en el orden del día la votación para elegir Alcalde como se acordó en la sesión anterior y pide que se verifique antes de tratar otros asuntos.

Contesta Céspedes que de acuerdo con el Gobernador se aplaza la votación hasta que se resuelvan las incompatibilidades de algunos concejales.

Morales dice que el Gobernador pidió con toda urgencia la relación de concejales incompatibles y no se ha enviado por la Alcaldía. Pide también que se haga la votación.

Céspedes se niega a ello y dice que al obrar así cumple órdenes del Gobernador.

Pérez Lurbe requiere a la Presidencia para que muestre esas órdenes porque supone serán por escrito.

Céspedes contesta que son verbales.

Pérez Lurbe ataca a Céspedes. Basta ya de camelos—dice—Esto es un juego intolerable. Pide a Céspedes por lo que a él afecta una explicación sobre lo que dijo en la sesión pasada de que «daría a conocer uno por uno quien era cada concejal».

Castillo ratifica de int'rab'e y dictatorial el proceder de Céspedes, negando la palabra a los concejales y levantando sesiones cuando le conviene. No se explica su persistencia en permanecer en el sillón a todo evento. Censura que después de lo acordado no figure en el orden del día la elección de Alcalde. Dice que cuanto dice y hace Céspedes no es inédito, sino enseñanzas de su preceptor. Las normas del señor Céspedes son antidemocráticas. No hay derecho a tratar de burlarse del Concejo para ir tirando sin otra justificación que la de ver a lo que ascienden los gastos de representación.

Céspedes—añade—debe inhibirse y dejar a los concejales en libertad para decidir la Presidencia. Le pide que tenga un gesto de delicadeza y no comp'ique más la cuestión dolorosamente para el prestigio de la Corporación y suyo propio.

Céspedes renuncia a contestar a Pérez Lurbe e insiste en que cumpla órdenes de la Superioridad y no permite que haya votación, asumiendo todas las responsabilidades.

Castillo ratifica las palabras de Pérez Lurbe. Dice a Céspedes que no es cierto lo que ha dicho. El Gobernador sabe que no puede ordenar eso. P. opone se haga la elección de Alcalde.

Céspedes contesta que é no puede quedar por embustero y ha de mantener la orden recibida.

Se anima la discusión. Castillo y Balsalobre insisten en que se verifique la votación.

Zamora y Miralles, que se pase al orden del día.

Morales pregunta si es legal suspender un acuerdo del Concejo sin comunicarlo a éste. Insiste en que se vaya a la votación. (Los socialistas le interrumpen).

Céspedes vuelve a negarse y ordena que se pase al orden del día.

Morales y otros concejales piden la palabra y Céspedes dice que para é mismo asunto no la concede. Se promueve un escándalo. Los concejales gritan y la presidencia también. Céspedes se excusa con el Gobernador. Morales dice: Esto es una vergüenza. Aquí no hay más Gobernador que el Concejo soberano y hay que votar.

INCIDENTE.-NO HAY SESION.-ESCANDALO

San José se deja oír en medio del escándalo. Censura el arde de fuerzas y dice que ello es debido a que algunos concejales (señalando a los cartgeneristas) tienen miedo al pueblo. Ataca a Pérez Lurbe. Lamenta la discordia de los concejales y firma que vamos al caos. Defiende al partido socialista y censura la candidatura del señor Sánchez Meca para Alcalde, el cual—dice—no puede ocupar el sillón en un Ayuntamiento republicano porque en las elecciones de Abril se presentó como monárquico cervista...

Sánchez Meca se levanta y le grita repetidamente: ¡Mentira, mentira, eso es mentira! (Escándalo).

Ambos concejales se gritan cara a cara y parece que van a llegar a las manos. Otros ed'ies intervienen y procuran calmar los ánimos. El jefe de la guardia municipal hace acto de presencia en el salón y en la puerta el Comisario de Policía y el teniente de la guardia de Seguridad.

Céspedes reclama orden y aprovechándose de la confusión (estaba deseándolo) levanta la sesión y sale precipitadamente. Le siguen los concejales socialistas radicales socialistas y vasistas. El escándalo es mayúsculo, jamás conocido. Los grupos de concejales discuten acaloradamente y la fuerza pública impone orden.

La mayoría del Concejo queda en el salón. Se reclama al Comisario que informe telefónicamente al Gobernador civil de lo ocurrido y le diga que la Corporación sigue reunida sin presidente.

El Comisario no logra hablar con la autoridad provincial por hallarse ausente del Gobierno civil y como entretanto se sabe que Céspedes ha salido en auto para Murcia para hablar con el Gobernador, acuerdan los concejales tras adarse también a la capital y presentar una querrela en el Juzgado contra Céspedes por extra imitación de funciones.

EL GOBERNADOR NO HABIA SUSPENDIDO LA ELECCION DE ALCALDE

Cerca de la una de la madrugada regresó de Murcia la comisión de concejales integrada por los señores Noguera, Morales, Conesa, Balsalobre, Sánchez Meca, Ing'és, Dor da, Luengo, Bolea, Meca, Oiva, Mustieles, P. de Riquelme, Aznar, Serrano, Romero, Fructuoso, Castillo, Casclaro y Pérez Lurbe.

Al escuchar del Gobernador la afirmación rotunda de que no había hecho la menor indicación a Céspedes para que aplazara la votación acordada para elegir Alcalde.

Huegan los comentarios,

Quinto día de la crisis

Marañón aún no ha logrado formar Gobierno--Aumenta la confusión y desorientación política

(Conferencia de la tarde)

Desarrollo de la crisis

Madrid.—Encomendado el doctor Marañón de formar un Gobierno de conciliación, luego de volver a Lerroux lo hizo ayer tarde a Azña, Largo Caballero, Marcelino Domingo, Casares Quiroga, Maara, Sbert, Sánchez Román, Ortega y Gasset, Gordón Ordás, Hurtado y Botella Arenal.

Después Marañón se dirigió a Palacio. A la salida dijo que habiéndole cuenta al Presidente de la República de sus gestiones de las cuales se encontraba muy satisfecho. Aseguró que hoy habría ya Gobierno, no formando él parte del mismo.

Por la noche a las nueve y media volvió Marañón a Palacio. Al salir se mostró más optimista y dijo que ya había terminado su misión y que el nuevo Gobierno quedaría formado hoy o mañana no habiendo prisa en esta cuestión.

Hasta las dos de la madrugada estuvieron reunidos en casa de Marañón, significados personajes entre ellos Azña y Sánchez Román. Estos se negaron a hacer manifestaciones a la salida. Los periodistas quisieron hablar con Marañón pero este les envió una caja de habanos diciéndoles que iba a acostarse y que todo seguía igual.

Se rumoreó que se iba a la formación de un Gobierno presidido por Domingo Barnés; sin los socialistas.

Más gestiones de Marañón

Esta mañana a las nueve y cuarto salió Marañón de su domicilio dirigiéndose a pie hasta una calle próxima tratando de despletar a los periodistas.

Se dirigió a casa de Lerroux donde permaneció diez minutos y después a casa de Marcelino Domingo con el cual conversó durante media hora.

Seguidamente marchó al domicilio de don José Ortega y Gasset donde estuvo cuarenta minutos.

Al salir, los periodistas le rodearon y el doctor lleno de extrañeza les preguntó si estaban contentos.

—¿Hablará V. hoy?—se le preguntó.

—Yo o quien correspondiera hablará esta mañana.

Después se dirigió al domicilio de Sánchez Román conferenciando cincuenta minutos.

Los periodistas preguntaron a Marañón si tenía una impresión optimista y contestó:—Yo siempre soy optimista.

—¿Qué hará V. ahora?—

—Voy a mi casa y de allí a Palacio.

¿Declina Marañón?

A las once y media llegó a Pa-

DEPILATORIO VITA
Depilación segura, rápida y completamente. Inofensivo del vello y piel superior que tanto atea a la mujer.
PERFUMERIA ROS
Cta. Sta. Teresa, 7
MADRID

Colegio-Academia General S. I.

DE CARTAGENA

DIRECTOR: DR. D. MANUEL MAS GILBERT

Preparación para BACHILLERATO, Escuela PRIMARIA y PROFESIONAL de COMERCIO, Escuela ELEMENTAL y SUPERIOR del TRABAJO y ANQUILATURA (Aparajadores).

CURSOS PARA CARRERAS PROFESIONALES:

Enseñanza especial de TAQUIGRAFIA, MECANOGRAFIA, IDIOMAS, DIBUJO y GIMNASIA.

Clases particulares para OPOSICIONES.—Repaso de ASIGNATURAS Enseñanza COLECTIVA e INDIVIDUAL. Sala de Estudios a cargo de Profesores Vigilantes.

Profesorado Competente

Horas de MATRICULACIÓN 5 a 7 de la tarde, en la SECRETARIA del COLEGIO ACADEMIA GENERAL, Calle de S. UTA núm. 37 y 39 - 2.º p.º